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ATA DA 36ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 16ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE/RN. 

Aos vinte e oito dias do mês de novembro de dois mil e vinte três (28.11.2023) às 

nove horas e trinta minutos (9h:30mim), no Palácio Vereador Antônio Ananias da 

Silva, Plenário Vereador Vicente Barreto da Silva, reúne-se a Câmara Municipal 

de Monte Alegre/RN. Sob a Presidência do Excelentíssimo Vereador Kleber 

Maciel de Souza e Secretariado pelo Vereador: Rivanildo Barreto Silva (primeiro 

secretário). ESTIVERAM PRESENTES OS SEGUINTES VEREADORES: 

Fagner Ferreira da Silva; Fernando Leandro da Silva; Janilson Gomes da Silva; 

Kleber Maciel de Souza; Lenilson Mendes do Nascimento; José Ananias Neto; 

José Ferreira Luiz; Lucineide Maria de Souza Paiva, Marinalva Cardoso Moreno; 

Rivanildo Barreto Silva. ESTANDO AUSENTE A VEREADORA: Thalyta 

Rafael de Oliveira Xavier. PASSANDO AO EXPEDINETE DO DIA: Não 

houve matéria a ser lida. PASSANDO A ORDEM DO DIA: Em discussão os 

pareceres das comissões técnicas que são favoráveis ao Projeto de Lei nº 005/2023, 

aprovado. Em votação o PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 005/2023 

de autoria do Poder Executivo, o qual foi aprovado em primeira votação pelos 

vereadores presentes. Nesse momento o Presidente da Casa Kleber Maciel, 

informa que até a próxima semana, o senhor Prefeito deve convocar uma 

Audiência pública convocando a população, para falar e debater sobre o projeto do 

micro empreendedorismo. Em seguida, relata que ontem houve uma Audiência 

Pública nesta Casa, cujo tema era sobre a Lei Orgânica Municipal, e, que por sinal 

não compareceu nenhum cidadão para debater junto com os vereadores. Nesse 

sentido, esclarece alguns comentários e críticas, infundadas e desnecessárias sobre 

a lei orgânica do nosso município, as quais foram mencionadas em um blog pela 

rede social, e, afirma que a lei nem aprovada foi, quanto mais plagiada como foi 

citada. Por fim, mais uma vez convida essas pessoas que tanto criticam esses 

vereadores a se candidatarem na próxima eleição. Desse modo, a população pode 

sim sugerir melhorias para o nosso município, vindo as sessões e/ou até mesmo 

sugerindo através do site da câmara. Outro ponto citado, foi quanto as gratificações 

e diz que esse ponto na lei orgânica já foi revisto. Por questão de ordem o 

vereador Ferreira Luiz, faz um questionamento sobre esses críticos de plantão, 

será que essas pessoas de fato sabem o que é uma lei orgânica? E, em resposta o 

presidente Kleber Maciel afirma que certamente não. PASSANDO AO GRANDE 

EXPEDIENTE:PRIMEIRO ORADOR VEREADORA LUCINEIDE 

PAIVA: Parabeniza a linda sessão solene realizada pelo senhor Presidente Kleber 



 

2 
 

Maciel e por todos os servidores da Casa envolvidos e por todo empenho. Em 

seguida, diz que esse plenário da Câmara caberia em média umas trinta pessoas, 

porém, infelizmente a população não vem participar do que interessa a eles, que 

essa lei já está caduca, afinal já se passaram mais de trinta anos, por isso de fazer 

essa atualização da lei orgânica. Outro assunto é sobre o uni vôlei e diz ser um 

esporte que ela tanto gosta e tem orgulho. Dando continuidade, parabeniza a Ex-

vereadora Carol por ter participado de um campeonato de xadrez e ganhou durante 

esse fim de semana. Posteriormente, parabeniza o Padre Allison pela linda 

programação realizada, durante a festa da padroeira de nossa Cidade, pois foi bem 

diferente de outros anos, e, relata que ele movimentou o nosso município de forma 

positiva. Por fim, em nome dos dois vereadores professores desta Casa, e, da 

secretaria de educação parabeniza o cursinho que vem acontecendo em nosso 

município que é o Aprova Monte Alegre, e, espera que seja dado continuidade nas 

gestões municipais futuras, pois é algo que muito a emociona e sente-se feliz. 

SEGUNDO ORADOR VEREADOR JOSÉ FERREIRA: Parabeniza e se 

associa as palavras do colega vereador Kleber Maciel quando ele fala sobre os 

críticos de nossa Cidade. E, desde já os convidam a concorrerem a vaga de 

vereador no próximo ano, pois no mínimo devem ter credibilidade perante a 

sociedade. Em seguida, diz ter sido uma honra ter participado da sessão solene de 

emancipação pelos 70 anos de Monte Alegre, momento aquele de reunir diversas 

pessoas importantes e que se preocupam com nossa Cidade. Por fim, diz que espera 

que esse Município possa crescer cada vez mais, atendendo assim cada vez melhor 

toda a população Montealegrense. TERCEIRO ORADOR VEREADOR 

JANILSON GOMES: Se associa as palavras do vereador Kleber, e, convida 

todos a participarem das sessões e das audiências públicas nesta Casa, pois só 

assim a população poderá colaborar positivamente nos interesses dos 

montealegrenses. APARTE da vereadora Lucineide Paiva: Diz que nem tudo 

que está na internet é verdade, afinal duas inverdades foram mencionadas neste 

blog. APARTE do vereador José Ferreira: Diz que a intenção desse blog é criar 

fake News, por esse motivo eles não lograram êxito, nem tem credibilidade alguma 

perante essa Casa nem com a sociedade. RETORNANDO o vereador Janilson 

Gomes: Diz que a Lei orgânica, ainda está em fase de elaboração, para que 

posteriormente possa ser aprovada. Outro assunto, é sobre a parceria da Câmara 

com a APOLITEC, onde estão sendo ofertados cursos, e, hoje iniciaram as 

inscrições nesta Casa Legislativa, mas isso infelizmente os blogs de nossa Cidade 

não falam. Por fim, cita que devido as fortes chuvas e tempestades alguns prejuízos 
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foram causados aos moradores de nossa Cidade, até a rádio comunitária que ele 

trabalha sofreu danos, e, sendo assim ficará fora do ar por uma ou duas semanas. 

Finaliza, sugerindo que seja criado e implementado uma pasta da defesa civil na 

prefeitura para que possa ajudar nos prejuízos causados pelas fortes chuvas. 

QUARTO ORADOR VEREADOR FERNANDO LEANDRO: Parabeniza o 

Presidente da Casa pela linda solenidade de entrega de título de cidadão 

montealegrense, momento este que fez parte da semana de emancipação política 

de nossa Cidade. Em seguida, diz que a programação cultural foi voltada para os 

montealegrenses, que isso é algo muito importante, pois pode-se valorizar os 

artistas locais de nossa Cidade. APARTE da vereadora Lucineide Paiva: Diz 

que foi uma festividade de emancipação política voltada para o povo de Monte 

Alegre, e, mais uma vez parabeniza o Prefeito e a todos os envolvidos na 

elaboração dessa programação. Pois, quando se vem uma banda de fora, acaba 

atraindo pessoas de outras cidades e não sobrando espaço para os montealegrenses. 

RETORNANDO o vereador Fernando Leandro: Concorda com as palavras da 

vereadora Lucineide, só pede que os artistas locais não fiquem esquecidos, e, para 

isso pede que haja mais incentivos. Em seguida, parabeniza também a todos os 

envolvidos no uni vôlei de nossa Cidade, e, que mais incentivos sejam dados a esse 

esporte. Posteriormente, diz que esta Casa legislativa representa a vontade da 

maioria da nossa Cidade, e, aquele que tiver interesse e novas ideias, podem vir a 

esta Câmara ajudar a construir e atualizar a Lei Orgânica do nosso município. 

APARTE do vereador Kleber Maciel: Diz que o blog fez comentários 

infundados e que não tem credibilidade alguma. E, pergunta por que esse blog não 

cita sobre as ações que essa Câmara vem desenvolvendo, como: inscrições em 

cursos profissionalizantes; sobre a parceria com o ITEP onde mais de mil 

identidades emitidas, sobre a Câmara itinerante onde são ofertados diversas ações 

e serviços para população em várias comunidades. APARTE do vereador José 

Ferreira: Diz que essa Casa sempre esteve aberta para receber qualquer cidadão, 

e, lamenta a postura de algumas pessoas em quererem prejudicar a administração 

pública. RETORNANDO o vereador Fernando Leandro: Diz que não houve 

plagio da Lei orgânica. E, afirma com clareza da sua alegria em poder fazer parte 

dessa legislatura, bem como, em poder contribuir de forma positiva na elaboração 

da Lei orgânica municipal. Finaliza, suas palavras mencionando a importância da 

verdade, em tudo que falarmos e fizermos. QUINTO ORADOR VEREADOR 

LENILSON MENDES: Agradece a Deus por hoje ser um montealegrenses, e, 

por fazer parte dessa terra. Como também, agradece ao presidente e os funcionários 
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da Casa pela linda Sessão Solene realizada na última sexta feira. Agradece também 

ao Prefeito pela Caravana da Cidadania realizada no centro da Cidade. Em seguida, 

diz que aqueles que tanto criticam esses vereadores, deveriam tentar sentar-se 

nessas cadeiras, mas, desde já afirma não ser algo tão fácil. SEXTO ORADOR 

VEREADOR JOSÉ ANANIAS: Inicia suas palavras agradecendo a Deus pelas 

chuvas na nossa região e em todo estado do RN, e, afirma nunca ter visto tanta 

água, pois três barragens estouraram. Em seguida, relata que diante das fortes 

chuvas alguns reparos em nosso município serão necessários fazer, e, para isso o 

nosso Prefeito já está em campo para reparar e solucionar as mais diversas 

situações. APARTE do vereador Janilson Gomes: Diz que algumas vezes a 

natureza se revolta com os desmatamentos, queimadas e tantas outras ações 

causadas pelo homem e acredita que isso seja o reflexo/retorno dela. APARTE do 

vereador Fernando Leandro: Diz que água é vida, que a natureza agradece, que 

o agricultor agradece, pois é melhor a chuva do que a seca. RETORNANDO o 

vereador José Ananias: Diz que não tem nenhuma Cidade do País, que suporte 

as ações na natureza. Em seguida, parabeniza o cursinho PREPARA MONTE 

ALEGRE, pelos seis ônibus que saíram do nosso município com mais de 200 

alunos para fazer provas do IFRN. Por fim, parabeniza esta cidade por ter 

completado 70 anos de emancipação política, bem como, pela programação 

diversificada para todo o público. Finaliza, parabenizando o jovem Alécio Ananias 

pelo seu empenho junto a ao Sindicato Rural de Monte Alegre e hoje representando 

a FETARN em Brasília/DF. SÉTIMO ORADOR VEREADOR FAGNER 

FERREIRA: Parabeniza o prefeito municipal pela semana de emancipação 

política de nossa Cidade. Bem como, pela realização e condução da sessão solene 

realizada pelo presidente desta Casa. Outro ponto, que merece destaque é o 

cursinho aprova Monte Alegre, onde através da secretaria de educação vem 

proporcionando esse serviço aos estudantes do nosso município. Posteriormente, 

diz que essa Casa Legislativa é uma Câmara de respeito, e, afirma ter muito 

orgulho em fazer parte dessa legislatura, diferenciada, participativa e atuante. Por 

fim, deixa sua palavra de repúdio diante das inverdades citadas no blog sobre este 

poder legislativo. OITAVO ORADOR VEREADOR RIVANILDO 

BARRETO: Inicia suas palavras parabenizando a sessão solene realizada na 

última sexta feira e a todos os homenageados. Em seguida, parabeniza o prefeito 

municipal, pela semana de emancipação política realizada, pois foi valorizado os 

artistas locais. Outro ponto, que merece destaque é o PREPARA MONTE 

ALEGRE, cursinho esse que tem proporcionado aos alunos uma qualificação para 
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o futuro, e, diz que o testemunho da vereadora Lucineide foi muito positivo. Sendo 

assim, espera que esse projeto seja dando continuidade nos próximos anos. 

Posteriormente, convida a todos a participarem da missa de felicitações do nosso 

Pároco padre Allison Eloi no próximo dia 30 de novembro. Outro assunto, é sobre 

o falecimento da mãe do Padre Zezinho, o qual já foi padre desse Município. E por 

esse motivo deixa o seu sentimento de pesar. Finalizando, enfatiza a sua alegria 

pela Câmara está realizando inscrições de cursos profissionalizantes em parceria 

com a APOLITEC, para todos os montealegrenses que tenham interesse, e, desde 

já informa que as vagas limitadas, basta trazer um quilo de alimento não perecível 

Por fim, afirma que de fato esse blog tem usado inverdades sobre a gestão 

municipal, quando cita que Monte Alegre não paga o piso salarial dos professores 

e relata que tem sido pago o piso sim, o que não foi pago foi o reajuste anual deste 

ano, sendo assim, essa informação deveria ter sido retirado do blog. NONO 

ORADOR VEREADOR KLEBER MACIEL: Agradece ao Prefeito Municipal 

pela programação que ele e sua equipe promoveu durante a semana de 

emancipação política de nossa Cidade. Em seguida, deixa sua mensagem de 

gratidão a todos os adolescentes e jovens por estarem participando do prepara 

Monte Alegre, pois serão eles o futuro da nossa Cidade nos próximos 70 anos, os 

quais estarão vivos e dando continuidade as ações que hoje são promovidas. Dando 

continuidade, diz que só na manhã de hoje, já forma feitas mais de 100 alunos 

inscritos, em diversos cursos profissionalizantes nesta Casa. Pois, esta Câmara 

Municipal fez parceria com a APOLITEC, e, o curso será realizado durante os 

próximos três sábados, na escola Maria Nilza, os quais terão carga horaria de 40h, 

material didático e certificado. Finaliza suas palavras, informando que a Câmara 

está de portas abertas, para todo e qualquer cidadão que queira ajudar na 

atualização da nova lei orgânica desse município. PASSANDO AS 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houve vereadores inscritos. Nada mais 

havendo a ser debatido, declaro encerrada a presente sessão, antes convocando a 

próxima Sessão ordinária para o dia 05 de dezembro, próxima terça feira no horário 

regimental. 

PRIMEIRO SECRETARIO     PRESIDENTE        SEGUNDO SECRETARIO 

 


